	                                                                           
	



Informare
În urma derulării proiectului  „Valențele culturale ale securității și sănătății în muncă" pentru formarea unei culturi de prevenire in randul tinerilor din licee si scoli profesionale,  în data de 09 aprilie 2022, Inspectoratul Teritorial de Muncă Vrancea în colaborare cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Vrancea a organizat la Colegiul Tehnic ,,Ion Mincu“ din Focșani, concursul judeţean „Ştiu şi aplic - Securitatea şi sănătatea în muncă se dobândeşte de pe băncile şcolii”  în scopul promovării în rândul tineretului a disciplinei Securitate şi sănătate în muncă.

Introducerea disciplinei Securitate şi Sănătate în Muncă în învăţământul preuniversitar constituie o componentă cheie în dezvoltarea culturii de prevenire a riscurilor, prin învăţarea de către tineri a modului de a lucra în condiţii de securitate şi sănătate.

După finalizarea concursului judeţean s-au calificat pentru etapa naţională,  echipele ocupante ale locului I de la 3 secțiuni  (teoretică-ciclu superior, tehnic-ciclu inferior și superior), constituite din elevi de  la Colegiul Tehnic „ Valeriu D. Cotea“- Focşani și Colegiul Economic „Mihail Kogălniceanu“-Focşani. 

Etapa naţională a concursului se va desfaşura la Colegiul Tehnic ,,Gheorghe Asachi“  din Iaşi în perioada 13-15 mai 2022.
Felicităm toate echipele participante la concurs și le urăm succes celor calificați la etapa națională a concursului.
                     Eliza Botezatu

                     Inspector şef

                     Inspectoratul Teritorial de Muncă Vrancea
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Conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679 al Parlamentului European şi al Consiliului din 27 aprilie 2016 privind protecţia persoanelor fizice în ceea ce priveşte prelucrarea datelor cu caracter personal şi privind libera circulaţie a acestor date şi de abrogare a Directivei 95/46/CE (Regulamentul general privind protecția datelor), informațiile referitoare la datele cu caracter personal cuprinse în acest document sunt confidențiale. Acestea sunt destinate exclusiv persoanei/persoanelor menționate ca destinatar/destinatari și altor persoane autorizate să-l primească. Dacă ați primit acest document în mod eronat, vă adresăm rugămintea de a returna documentul primit, expeditorului


