RAPORT 

privind activitatea de solutionare a petitiilor

01.01.2017 – 30.06.2017

Intre drepturile constitutionale ale cetateanului se inscrie si dreptul de petitionare prevazut la    art. 51 din Constitutia Romaniei, republicata : «  cetatenii au dreptul sa se adreseze autoritatilor publice prin petitii formulate numai in numele semnatarilor », iar «  autoritatile publice au obligatia sa raspunda la petitii in termenele si in conditiile stabilite potrivit legii ».

Aplicand prevederile Ordonantei de Guvern nr. 27/2002 aprobata prin Legea nr. 233/2002, privind reglementarea activitatii de solutionare a petitiilor, potrivit organigramei Inspectoratului Teritorial de Munca Vrancea, activitatea de solutionare a petitiilor este in atributia Compartimentului Informare si Relatii cu Publicul.


In cadrul acestui compartiment, un functionar public are ca atributii primirea si inregistrarea petitiilor, inaintarea petitiilor inregistrate catre compartimentele de specialitate, urmarirea rezolvarii acestora si expedierea raspunsului catre petitionar, potrivit reglementarilor legale in  vigoare.


Prin art. 14 din Ordonanta de Guvern nr. 27/2002, aprobata prin Legea nr. 233/2002, se instituie obligatia ca la semestru si anual sa se prezinte de catre Compartimentului Informare si Relatii cu Publicul un raport asupra modului in care s-a desfasurat activitatea de solutionare a petitiilor.


In acest context, in perioada 01.01.2017 – 30.06.2017  au fost inregistrate un numar de 543 cereri, sesizari, plingeri si reclamatii de la cetateni sau institutii publice.

Din totalul de 543,  un numar de 139 au fost petitii adresate de catre cetateni institutiei si repartizate spre solutionare compartimentelor Control Relatii de Munca , Securitate si Sanatate in Munca si Resurse umane, si 403 au fost solicitari transmise de catre Primarii, Executori Judecatoresti, ANAF, Organe de Politie si Organe Judecatoresti pentru verificarea unui numar de 15488 persoane.


Cele 139 de petitii au fost repartizate spre solutionare compartimentelor de specialitate, dupa cum urmeaza:

1. 16 petitii Compartimentului Indrumare Angajatori si Angajati in Domeniul Relatiilor de Munca ;
2. 121 petitii Compartimentului Control Relatii de Munca si Compartimentului Securitate si Sanatate in Munca;
3. 2 petitie Compartimentului Securitate si Sanatate in Munca;


Petitiile adresate de catre cetateni institutiei si repartizate spre solutionare compartimentului Control Relatii de Munca,  semnaleaza o serie de greutati si probleme cu care se confrunta acestia, respectiv formele de angajare, drepturile salariale precum şi condiţiile de munca în care lucrează ,   petitii solutionate in termenul legal de 30 de zile, in urma unor procese verbale de control tematic intocmite  de catre compartiment. 

Astfel
:

· 12 petitii privind munca fara forme legale;

· 65 petitii privind neplata drepturilor salariale din care 12 privind neplata orelor suplimentare;
· 10 privind neeliberarea adeverintelor;

·  7 petitii privind concedierea nelegala;

· 27 petitii privind nerespectarea altor prevederi legale privind relatiile de munca.  



In îndeplinirea atribuţiilor ce îi revin, Inspectoratul  colaborează cu autorităţile administraţiei publice centrale şi locale, cu alte institutii de specialitate ale statului, cu organizaţii neguvernamentale, cu parteneri sociali, cu mass-media şi cu cetăţenii putând furniza la cererea  acestora, date şi informaţii, în limitele sale de competenţă potrivit prevederilor legale.


Analiza activitatii de solutionare a petitiilor in semestrul I 2017 conduce la urmatoarele concluzii:

· au fost respectate intocmai normele legale din domeniu, atat in ceea ce priveste primirea, inregistrarea si urmarirea rezolvarii petitiilor, cat si incadrarea in termenele prevazute de lege si expedierea raspunsurilor catre petitionari;

· buna colaborare intre institutia noastra si celelalte institutii publice judetene;

· nu au fost inregistrate cazuri de primire directa de la cetateni a petitiilor, fara sa fie inregistrate si repartizate conform circuitului oficial al documentelor;

· nu au fost constatate abateri disciplinare de la prevederile legale privind activitatea de solutionare a petitiilor

ACTIVITATEA DE AUDIENTE

In cadrul institutiei  au fost inregistrate, in cadrul programului de audiente, un numar de 380 audiente si relatii pe probleme care vizau in principal aspecte privind legislatia muncii.

Principalele probleme ridicate au fost:

· neintocmirea in forma scrisa a contractelor individuale de munca sau intocmirea cu intarziere a acestora ;

· neintocmirea actelor de incetare a raporturilor de munca ;

· neacordarea concediului de odihna anual ;

· neplata concediilor
 medicale;

· neplata drepturilor salariale, a orelor suplimentare pentru munca depusa;

· neacordarea repausului zilnic si saptamanal;

· prelungirea nejustificata a programului normal de lucru;

· nedepunerea dovezilor de calcul a drepturilor salariale;

· nerespectarea clauzelor Contractului Colectiv de Munca 

· folosirea muncii nedeclarate ;

· neasigurarea conditiilor de munca corespunzatoare;

· neacordarea echipamentului de lucru corespunzatoar ;

· neluarea masurilor de securitate si sanatate in munca de catre angajator ; 

Cele mai multe dintre aspectele sesizate in cadrul audientelor au fost solutionate in urma controalelor efectuate de catre inspectorii de munca din cadrul compartimentelor : Control Relatii de Munca si Securitate si Sanatate in Munca.

INFORMATIILE DE INTERES PUBLIC

Potrivit prevederilor art. 2 alin (b) din Legea nr. 544/2001 privind liberal acces la informatiile de interes public, cu modificarile ulterioare, “prin informatie de interes public se intelege orice informatie care priveste activitatile sau rezulta din activitatile unei autoritati publice sau institutii publice, indiferent de suportul ori de forma sau de modul de exprimare a informatiei”.


In semestrul I/2017 au fost inregistrate un numar de 63 solicitari, in  principal vizand activitatea Inspectoratului Teritorial de Munca Vrancea privitoare la :

· aspecte privind relatiile de munca : sanctiuni date de I.T.M. Vrancea pentru angajatorii care nu respecta legea, campaniile organizate la nivel national pentru depistarea muncii la negru, drepturile minorilor, contracte de munca pentru minori, nerespectarea de catre angajatorii vranceni a drepturilor salariatilor,  concedierile colective, recuperarea debitelor din comisionul datorat de catrea angajatori ;

·  aspecte privind securitatea si sanatatea in munca : nerespectarea de catre angajatori a normelor de securitate si sanatate in munca, autorizatii pentru securitate in munca, instruiri organizate de catre inspectorii din cadrul compartimentului Securitate si Sanatate in Munca.


Concluzia generala referitoare la activitatea de solutionare a petitiilor, de organizare a audientelor si de informare in baza Legii 544/2001 semestrul I/2017 este ca acestea s-au incadrat strict in normele legale in materie si au asigurat cetatenilor accesul liber si direct la un drept fundamental, institutia prin reprezentantii legali si personalul de specialitate depunand toate diligentele pentru a desfasura o administratie publica moderna, transparenta, aproape de cetatean , aceasta fiind unul din obiectivele prioritare ale institutiei.
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